Zadania dla KL.VIII
Termin wykonania: 23 — 27.04 2020
Rozwigzania nalezy odesta¢ na adres: bbiedron@onet.pl

Zadanie 1. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposro i iAi iedZ spodré
e y! powiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz sposrdd oznaczonych

Warto$¢ wyrazenia 12+ 6 : % jestréwna A / B.

A.21 B. 18
Warto$¢ wyrazenia /9% + 122 jest rowna C / D.
C.21 D. 15

Zadanie 2. (0-1)

Ktéra z liczb k, I, m, n zaznaczonych na osiach i ;
liczbowych jest najmniejsza? 0 k i
4
A. liczba k
B. liczba / 0 I 1
C. liczba m 0
D. liczban i ;
0 p i

Zadanie 3. (0-1)

W tabeli podano utamki zwykle i odpowiadajgce im rozwiniecia dziesietne, ale w jedn: i
Ve ot ool e ¢tne, ale w jednym przypadku popetniono

2 s , 1
A. 3" B. 11" C. 25 D. <
Ulamek 5 - - 7 1
zwykly 3 2 i )
Postaé —
dziesietna 0,6666... 0,454545... 0,318318318... 0,010101...

Zadanie 4. (0-1)

S A Lol . ; Procentowy podzial
Turniej siatkéwki plazowej wygrata druzyna w sktadzie: zdobytych punktéw
Asia, Kasia i Wojtek. Procentowy podziat punktow
zdobytych przez poszezegdlnych zawodnikow tej 15%

druzyny przedstawiono na diagramie obok. Jaka miarg Kasia

ma kat o zaznaczony na rysunku?
A. 36° B. 54° C. 144° D. 162°

Zadanie 5. (0-1)

Przez trzy kolejne dni w potudnie mierzono poziom wody w pewnej rzece. Pierwszego dnia byt on rowny 2,5 m.
Drugiego byt wyzszy o 20% w poréwnaniu z pierwszym dniem, a trzeciego 0 25% nizszy od stanu w dniu
poprzednim. Wskaz wypowiedZ prawdziwg.

A. Poziom wody drugiego dnia osiaggnat ponad 3 metry.

B. Réznica pozioméw wody w drugim i trzecim dniu byla rowna 0,5 metra.

C. Poziom wody trzeciego dnia by} nizszy niz pierwszego dnia.

D. Srednia tych trzech pomiaréw jest mniejsza niz 2,5 m.

Zadanie 6. (0-1)

W ramce zapisane sa cztery wyrazenia.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spo$rdd oznaczonych g
literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D. 7 i .
Aby w ramce pozostaly trzy wyrazenia takie, ze iloczyn dwdch z nich 7 2
jest rowny trzeciemu, musimy usunaé wyrazenie A / B.

A7 B 7

Aby teraz w ramce pozostaly dwa wyrazenia, z ktérych jedno jest 7
razy wicksze niz drugie, musimy usung¢ dodatkowo wyrazenie C / D.

a7 D.7°



Zadanie 7. (0-1)

Wskaz liczbe, przez ktora nalezy pomnozy¢ 642, aby otrzymaé 2/6.
A B./3 e D.3/2

Zadanie 8. (0-1)

Ponizej przedstawiono fragment rozkladu jazdy pociggéw na trasie Bolestawiec — Legnica.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdaf. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

STACJA/ ODJAZD/
SZCZEGOLY PRZYSTANEK DATA PRZYJAZD CZAS PRZESIADKI
¥ rozwi Bolestawiec 05.05.16 odj. 11:26 0:33 0
Legnica przyj. 11:59
i Bolestawiec odj. 13:33 0:33 0 KUP BILET
v rozwin T 05.05.16 s, 14:06 : | KUP BILET|
i Bolestawiec odj. 14:16 ; :
.05.1 0:30 0 KUP BILET
WSS Legnica isle przyj. 14:46 _
i Bolestawiec odj. 14:59 0:33 0 KUP BILET
v rozwin pm— 05.05.16 pr, 1558 : | KUP BILET
ODLEGLOSC:
Pociag wyjezdzajacy z Bolestawca o godzinie 14:59 jedzie na tej trasie ze $rednig predkoscia ply
mniejszg niz 90 %
Pociag wyjezdzajacy z Bolestawca o godzinie 11:26 jedzie na tej trasie ze $rednig predkoscia taka P|F
sama jak pocigg wyjezdzajacy o godzinie 14:16.

Zadanie 9. (0-1)

Kody do oznaczania pewnych produktéw sktadaja sie z dwoch liter oraz liczby. Pierwsza litere wybiera sie
spoérod A, B, C, a druga sposréd W, X, Y, Z. lle co najwyzej rdznych dwuliterowych fragmentow takiego kodu
mozna utworzy¢?

A.2 B.6 C,7 D. 12

Zadanie 10. (0-1)

Dane sg dwa wyrazenia: 600 — 5z oraz 120 + 3.
Ocefi prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Mozna wyznaczy¢ takie #n, dla ktérego wartosci tych wyrazen sg réwne. P | F

Wartosci tych wyrazen nie sa rowne dla zadnej warto$ci n. P|F

Zadanie 11. (0-1)

Trapez ABCD podzielono na romb AECD o obwodzie a £
28 cm i trojkat EBC o obwodzie 38 cm. Ile jest rowny
obwod trapezu ABCD?
A.52 cm B. 56 cm C. 66 cm D. 72 cm A4 E B
Zadanie 12. (0-1)
Kwadraty 4BCD i AEFG sa potozone w ukladzie wspot- o+
rzednych tak jak na rysunku obok, przy czym AC = AE. E E
Wspbtrzedne punktu G sg réwne pl—5c
V/E
A (=2, 0). C. <0, —7). s
B. (-2,0). D. (0, —/2). G L

Zadanie 13. (0-1)

Czworokat 4BCD ma boki dtugosci: 4B =47 cm, BC' = 52 cm, CD = 48 cm, DA = 51 cm. Czy przekatna BD moze
by¢ diuzsza niz 1 metr?
Wybierz odpowiedz T lub N i jej uzasadnienie sposrod zdan A—C.

T | Tak, A. | 52cm+51cm =103 c¢m > 1 m.

poniewaz | B. | BD <48 cm-+52cm = 1m.

N | Nie, AC<1m.




Zadanie 14. (0-1)

W trojkacie ABC przedstawionym na rysunku obok mamy AC = BC.
Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

AD=CD P! F D

ABAD = <BCA P| F A
| B

A

Zadanie 15. (0-1)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny.
Ocen prawdziwo$é podanych zdah. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Wysoko$é tego ostrostupa jest mniejsza niz dtugosé jego krawedzi bocznej. P F

Dlugo$é przekatnej podstawy jest mniejsza niz podwojona dtugos¢ krawedzi boczne;. P | F

Zadanie 16. (0-1)

Podstawa graniastoshupa prawidtowego czworokatnego ma pole 36 cm2. Wysokos¢ bryly jest 5 razy duzsza od
krawedzi podstawy. Ile jest rGwna objetos¢ tego graniastostupa?

A. 1620 cm3 B. 1080 cm3 C. 792 cm3 D. 180 cm?

Zadanie 17. (0-2)

Samochdd wyjechat z pewnego miejsca i jechal przez 15 minut pod gére. Pokonat w ten sposdb droge 12 km.
Nastepnie zawrdcil i ta samg trasa po 9 minutach dotart do miejsca, z ktorego wyruszyt. Oblicz $rednig predko$é
tego samochodu na catej trasie. Wynik podaj w km/h.

Zadanie 18. (0-2)

w pewnym graniastostupie prawidtowym czworokatnym pole powierzchni bocznej jest czterokrotnie wieksze od
pola jednej podstawy. Uzasadnij, ze ta bryla jest szescianem.

Zadanie 19. (0-2)

Dla pewnej liczby x dtugosci bokéw trojkata przedstawionego na rysunku ponizej mozna opisa¢ za pomoca
podanych wyrazen algebraicznych. Obwod tego tréjkata jest rowny 40. Uzasadnij, ze ten trojkat jest
réwnoramienny.

18 —x



Zadanie 20. (0-3)
W skarbonce jest 80 monet — same 20-groszéwki i 50-groszéwki, przy czym liczba monet 20-groszowych stanowi

62,5% liczby wszystkich monet. Jakim procentem catej kwoty zebranej w skarbonce jest kwota stanowiaca taczna
warto$¢ wszystkich 50-groszowek?

Zadanie 21. (0-3)

Pan Jerzy jest dwukrotnie starszy od pani Kasi. Za 11 lat beda mieli razem 100 lat. Ile lat ma obecnie pani Kasia,
aile pan Jerzy?

Zadanie 22. (0—4)

W kwadracie ABCD umieszczono kwadrat EFGH tak jak na rysunku. Pole kwadratu EFGH jest rowne 8 cm?.
Oblicz pole kwadratu ABCD.




Zadania dla KL.VIII
Termin wykonania: 28 — 30.04.2020
Zadanie 1. (0-1) Rozwigzania nalezy odesta¢ na adres: bbiedron@onet.pl
Pies Wojtka wykonuje skoki dlugosci % metra. Ile takich skokéw wykona na dystansie 24 metrow?

A. 18 B. 20 C. 28 D. 32
Zadanie 2. (0-1)

Liczba 8,09 jest poprawnym zaokragleniem do czesci setnych liczby
A. 8,904. B. 8,0951. C. 8,099. D. 8,094.

Zadanie 3. (0-1)

Wojtek napisat liczbe o 123,4 mniejsza od tysiaca, a Asia 0 256,6 mniejsza od tysiaca. Ile jest rtéwna suma liczb
napisanych przez Wojtka i Asig?

A. 1620 B. 1496,6 C. 1363,4 D. 380
Zadanie 4. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono punkty odpowiadajace liczbom: 5, —1, 3, 2.
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

Wisrod tych punktéw sg dwa odlegte od siebie o 5 jednostek. P TI F
Jeden z tych punktow jest odlegly od punktu odpowiadajacego liczbie —4 o 5 jednostek. P [ F |
Zadanie 5. (0-1)

Wojtek i Jurek kosza trawe na dziatce. Wojtek juz skosil trawe na ; powierzchni dziatki, a Jurek na 20%

powierzchni.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

[Razem skosili trawe na powierzchni wigkszej niz potowa dziatki. P | F

lWojtek skosit trawe na powierzchni mniejszej niz Jurek. P | F

Zadanie 6. (0-1)

Pan Jerzy zarobil w styczniu pewna kwote. W lutym jego wynagrodzenie byto o 70% wieksze niz w styczniu,

a w marcu — o 20% wicksze niz w lutym. o ' o
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

s

Pan Jerzy w lutym zarobit o 20% mniej niz w marcu. | - %P F 7

Pan Jerzy w marcu zarobit ponad dwukrotnie wiecej niz w styczniu. ‘

Zadanie 7. (0-1)

Wskaz wyrazenie o najwigkszej wartosci. 0 N
3 6 N2 22
A. 3531 B. (37) @By D.(3) 9



Zadanie 8. (0-1)

Wskaz wyrazenie, ktorego wartos¢ jest réwna 6.

AT B. /G- /4 C. {80 : 10 D. /3 /a8

Zadanie 9. (0-1)

Ile jest wszystkich liczb jednocyfrowych #, dla ktérych wyrazenie 60 — 9n przyjmuje wartosé ujemna?
A. dwie B. trizy C. cztery D. pigé

Zadanie 10. (0-1)

Kwadrat o obwodzie 28 cm rozcieto na dwa jednakowe prosto}(qty, ,kto're
ulozono tak jak na rysunku obok. Obwéd powstatego prostokata jest rowny

Zadanie 11. (0-1)

Dane sg trzy figury:

A. 42 cm. C. 28 cm.
| . : ‘

B. 35 cm. D. 21 cm.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Figury I 1 III maja taki sam obwod. P

Figura II ma mniejszy obwdd niz figura 1. P

Zadanie 12. (0-1)

Czy tréjkat ABC przedstawiony na rysunku obok jest rozwartokgtny?
Wybierz odpowiedz T lub N i jej uzasadnienie sposrod zdan A-C. C

T | Tk, A. | kat ACD ma wigcej niz 42°. 43°

poniewaz | B. | katy przy wierzchotku 4 i przy wierzchotku B sg ostre. 400

. A :
N 1 Wi C. | kat ACB ma miare 91°. P

Zadanie 13. (0-1)

Trojkaty prostokatne réwnoramienne ABC i OAD, umieszczone
w uktadzie wspotrzednych tak jak na rysunku obok, s3 przystajace. C B
Punkt D ma wspotrzedne (1, 1). Jakie wspotrzedne ma punkt B?

A.(2,y2) C.(/2,2)
B (2.2 D. (v2,42)




